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Asagidaki davranislardan hangisi siirdurilebilir yasam bilincine sahip 5 Fotosentez olayi ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden
bir kisinin davranislanindan_degildir? hangisi yanlistir?
w.ﬁ ernerji o —— cihazlar} Fotosentez, klorofile sahip canlilarda gergeklesebilir.
) Ser kullanmaya &zen gésteririm.
. - Fotosentez yapay isikli ortamda gergeklesemez.
Bitkiler, bazi bakteriler ve su yosunlari fotosentez yapabilir.
Atiklar ayrigtirarak geri dénisim G
kutularln: a?anm . d J Fotosentez yapan canlilar Uretici canlilardir
- 6 Kullanimi azaltma, tekrar kullanma ve geri dénusttirme atik yonetiminde
Bugra uygulanmasi gereken ug¢ temel kuraldir.
ﬁ Dogada ¢ozinmeyen atiklari Buna gore asagidaki davraniglardan hangisi kullanimi azaltmaya
"“\‘:* topraga gémerim. ornek olabilir?
Omer Eski gazeteleri geri donustum kutusuna atmak
0 = P—— Y I kt almad -post luyl k
o J{Agaglandlrma etkinliklerine katlllrlm.J SERMEIRN. SN SIMACAY S-Ra0e YRLYRyaps
=l Okunan kitaplari kiitiphanelere bagislamak
Esra Olusan atiklar siniflandirmak
A§ag|daki davram§lardan hangisi su tasarrufu sag|ayan 7 Fen bilimleri dersi projesi igin fotosentez ile ilgili bir deney yapmayi
o gin planlayan Deniz, Ug farkli bitki gesidi kullanmig ve bitkilerin buyumelerini
uygmamalardan degildir? incelemistir. Deniz, deney baslangicinda ayni bulytklukteki saksilari ayni
toprakla doldurmus ve bitkileri glines alan bir ortama yerlestirmistir. Deniz
bitkilere duizenli araliklarla ve esit miktarda su vermis, haftalik olarak
Dis firgalarken suyu agik tutmamak bitkilerin boyunu 6lgmustir. Deneydeki gézlemlerinin sonunda ayni
ortamda olmalarina ragmen bitkilerin biyiime miktarlarinin farkli oldugunu
Atik yaglari lavaboya dékmemek tespit etmistir.
- Yukaridaki deneyi yapan Deniz'in aragtirmasindan énce belirledigi
Bahge sulamasinda yagmur suyu kullanmak S St ——
Deterjan kullanarak su kaynaklarini temizlemek
Gunes 15101 bitkilerin buytmesini etkiler mi?
Fotosentez hizi battin bitkilerde ayni midir?
Su, fotosentez hizini nasil etkiler?
Karbondioksidin olmadigi ortamda fotosentez gergeklesir mi?
Asagidakilerden hangisi kaynaklarin tasarruflu kullanilmamasi ve geri 8

donustiiriilmemesi sonunda gerceklesmez?

Enerji kaynaklarinin azalmasi
Dogadaki ham maddelerin azalmasi
Cevredeki ¢oplerin artmasi

Ekonomiye katki saglanmasi

insanlarda uzun siire egzersiz yapildiginda gizgili kaslarda;
|. enerji tuketiminin artmasi,

1. oksijenli solunumun gergeklesmesi,

IIl. oksijensiz solunumun gergeklesmesi

olaylarindan hangileri meydana gelebilir?

Yalniz |
Yalniz Il
| ve ll

I, 1l ve lll

P
iy

Gerceklesmesi igin
oksijen gereklidir.
Serhan
ﬂ Tepkime sonunda
\;‘% enerji agiga cikar.

=<
Mustafa

Mitokondri organelinde oksijenli
solunum tepkimeleri gergeklesir.

4=
( (9% Besin, su ve karbondiokside
R‘ e kadar parcalanir.

Bitki ve hayvanlann canl hiicrelerinde gergeklesen oksijenli sclunum
olayi ile ilgili olarak yukandaki 6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi
dogrudur?

Yalniz Serhan
Yalniz Mustafa
Serpil ve Sena

Serhan, Sena, Mustafa ve Serpil




9 Gergeklesen Olaylar Fotosentez | Solunum 11 Oksijenli solunum sirasinda madde miktarlaninda meydana gelen
Karbondioksit taketimi degisimlerle ilgili gizilen agagidaki grafiklerden hangisi yanhgtir?
Isik kullanimi
Gece ve glndiz gerceklesme Madde mikian
Oksijen Gretimi
Su
Yukarida verilen tablodaki dzelliklerin fotosentez ve solunuma ait olanlar *
v " ile igaretlenerek tablo doldurulacaktir.
Buna gore, tablonun dogru doldurulmusg hali agagidaki segeneklerin
hangisinde verilmigtir? Zaman
Madde miktari
Fotosentez Solunum
v
v
v
v Karbondioksit
Zaman
Fotosentez Solunum
Madde miktan
v
v Enerji
v
v’
Fotosentez Solunum
v Zaman
v Madde miktari
v
v
Fotosentez Solunum \
v Glikoz
A Zaman
v
v
10 Cam boru 12 Asagidaki grafikte atmosferdeki karbondioksit miktarinin zamana gére

Delikli mantar
tipa

Kireg suyu

Merve, yesil bir saksi bitkisini cam bir kabin icerisine yerlestiriyor. Kabin
icerisine cam bir boru yerlestirerek kabin agzini delikli mantar tipa ile
kapatiyor. Cam borunun bir ucunu icinde kire¢ suyu bulunan kap icerisine
dogru uzatiyor.

Merve, bu deney dizenedini hazirladiktan sonra karanlik ortamda ve oda
sicakhdinda bir stire bekletiyor.

Deney diizeneginde gerceklesecek degigimlerle ilgili olarak
agagidakilerden hangisi séylenemez?
(Karbondioksit, kireg suyunun renginin bulanmasina neden olur.)

Kire¢ suyunda bir siire sonra bulaniklasma gézlenir.
Bitki deney siiresi boyunca oksijenli solunum yaparak enerji Gretir.
Cam borudan, kire¢ suyunun bulundugu kaba oksijen gazi iletilir.

Yesil bitki, solunum sonucu karbondioksit olusturur.

degisimi gosterilmigtir.

Karbondioksit miktari

[

* Zaman

Buna gore, grafikte | ve Il numarali zaman araliklarinda gergeklegen
olaylar hangi segenekte dogru olarak verilmigtir?

Fotosentez Solunum
Solunum Fotosentez
Yanma Fotosentez

Ayristirma Solunum
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